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2015年甘肃省河西五市部分普通高中高三第二次联合考试文科数学
命题学校：金川公司第一高级中学   命题教师：郭连鹏  金玉银 程媛媛
注意事项：
本试卷分第Ⅰ卷(选择题)和第Ⅱ卷(非选择题)两部分。答卷前，考生务必将自己的姓名、
准考证号填写在答题卡上。
回答第Ⅰ卷时，选出每小题答案后，用2B铅笔把答题卡上对应题目的答案标号框涂黑。如
需改动，用橡皮擦干净后，再选涂其它答案标号框。写在本试卷上无效。
回答第Ⅱ卷时，将答案写在答题卡上，写在本试卷上无效。
考试结束后，将本试卷和答题卡一并交回。
第Ⅰ卷
一、选择题：本大题共12小题，每小题5分，共60分，在每小题给出的四个选项中，只有一项是符合题目要求的。

（1）函数
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（2）已知点A(1,3)，B(4，一1），则与向量
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（3）函数
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对称  （B）关于y轴对称  （C）关于原点对称   （D）关于
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（4）若命题p为真命题，命题q为假命题，则以下为真命题的是
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（5）曲线
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与直线
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围成一个三角形区域，表示该区域的不等式组是
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（6）函数
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（A）充分不必要条件（B）必要不充分条件  （C）充要条件  （D）既不充分也不必要条件

（8）已知向量
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（9）若某几何体的三视图(单位：
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)如图所示，

则该几何体的体积等于
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（10）设函数
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（12）已知抛物线C：x2 =8y的焦点为F，准线为
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，P是
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第Ⅱ卷
本卷包括必考题和选考题两部分。第13题～第21题为必考题，每个试题考生都必须做答。第22题～第24题为选考题，考生根据要求做答。
二、填空题：本大题共4小题，每小题5分。
（13）在复平面内，复数z与
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（15）当输入的实数
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（16）已知函数
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有四个不同的解
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的取值范围是          ． 

三、解答题：解答应写出文字说明、证明过程或演算步骤。
（17）（本小题满分12分） 
设数列
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（Ⅰ）求数列
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（Ⅱ）若
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（18）（本小题满分12分）
移动公司在国庆期间推出4G套餐，对国庆节当日办理套餐的客户进行优惠，优惠方案如下：选择套餐一的客户可获得优惠200元，选择套餐二的客户可获得优惠500元，选择套餐三的客户可获得优惠300元. 国庆节当天参与活动的人数统计结果如图所示，现将频率视为概率. 

[image: image387]（Ⅰ）求某人获得优惠金额不低于300元的概率；

（Ⅱ）若采用分层抽样的方式从参加活动的客户中

选出6人，再从该6人中随机选两人，求这两人获得相等

优惠金额的概率.

[image: image388]
（19）（本小题满分12分）
如图，已知四棱锥
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（Ⅰ）求证：AB⊥PC；
（Ⅱ）求四棱锥
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（20）（本小题满分12分）
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（Ⅱ）设[image: image116.wmf]C

为[image: image117.wmf]W

上的一点，且[image: image118.wmf]ABAC

^

，过[image: image119.wmf],

BC

两点分别作[image: image120.wmf]W

的切线，记两切线的交点为[image: image121.wmf]D
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（21）（本小题满分12分）
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请从下面所给的22、23、24三题中选定一题作答，并用2B铅笔在答题卡上将所选题目对应的题号方框涂黑，按所涂题号进行评分；不涂、多图均按所答第一题评分；多答按所答第一题评分。
[image: image389]（22）（本小题满分10分）选修4—1：几何证明选讲

如图，在正△ABC中，点D,E分别在边AC, AB上，且AD=
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BD，CE相交于点F.
（Ⅰ）求证：A，E，F，D四点共圆；

（Ⅱ）若正△ABC的边长为2，求，A，E，F，D所在圆的半径．

（23）（本小题满分10分）选修4-4:坐标系与参数方程
已知曲线 
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（Ⅰ）分别写出 
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（Ⅱ）已知M，N分别为曲线 
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（24）（本小题满分10分）选修4—5: 不等式选讲.
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2015年甘肃省河西五市部分普通高中高三第二次联合考试
文科数学试题答案及评分参考
一、选择题：本大题共12小题，每小题5分，共60分， 
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二、填空题：本大题共4小题，每小题5分。
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三、解答题： 

（17）（本小题满分12分） 
解：
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（18）（本小题满分12分）
解：
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由题意按分层抽样方式选出的6人中，获200元优惠的1人，获500元优惠的3人，获300元优惠的2人,分别记为[image: image170.wmf]112312
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（19）（本小题满分12分）
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平面
[image: image214.wmf]ABC

， …………10分

[image: image215.wmf]2

3

23

4

ABC

S

D

==

Qg

.所以菱形ABCD的面积为[image: image217.png]2V3




所求体积为[image: image219.png]Ex2y3x1=2"



--------------------------------12分
（20）（本小题满分12分）
解：
（Ⅰ）抛物线[image: image220.wmf]2

yx

=

的焦点为[image: image221.wmf]1

(0,)

4

.--------------------------1分

由题意，得直线[image: image222.wmf]AB

的方程为[image: image223.wmf]1(1)

ykx

-=-

，
令[image: image224.wmf]0

x

=

，得[image: image225.wmf]1

yk

=-

，即直线[image: image226.wmf]AB

与y轴相交于点[image: image227.wmf](0,1)

k

-

.--------3分

因为抛物线[image: image228.wmf]W

的焦点在直线[image: image229.wmf]AB

的下方，所以[image: image230.wmf]1

1

4

k

->

，解得[image: image231.wmf]3

4

k

<

，因为[image: image232.wmf]0

k

>

，
所以[image: image233.wmf]3

0

4

k

<<

.----------------------5分
(Ⅱ)结论：四边形[image: image234.wmf]ABDC

不可能为梯形.理由如下：
假设四边形[image: image235.wmf]ABDC

为梯形.依题意，设[image: image236.wmf]2

11

(,)

Bxx

，[image: image237.wmf]2

22

(,)

Cxx

，[image: image238.wmf]33

(,)

Dxy

，
联立方程[image: image239.wmf]2

1(1),

,

ykx

yx

-=-

ì

í

=

î

消去y，得[image: image240.wmf]2

10

xkxk

-+-=

，
由韦达定理，得[image: image241.wmf]1

1

xk

+=

，所以[image: image242.wmf]1

1

xk

=-

. 同理，得[image: image243.wmf]2

1

1

x

k

=--

.-----------------7 分

对函数[image: image244.wmf]2

yx

=

求导，得[image: image245.wmf]2

yx

¢

=

，
所以抛物线[image: image246.wmf]2

yx

=

在点[image: image247.wmf]B

处的切线[image: image248.wmf]BD

的斜率为[image: image249.wmf]1

222

xk

=-

，
抛物线[image: image250.wmf]2

yx

=

在点[image: image251.wmf]C

处的切线[image: image252.wmf]CD

的斜率为[image: image253.wmf]2

2

22

x

k

=--

.---------------------------9分

由四边形[image: image254.wmf]ABDC

为梯形，得[image: image255.wmf]//

ABCD

或[image: image256.wmf]//

ACBD

.
若[image: image257.wmf]//

ABCD

，则[image: image258.wmf]2

2

k

k

=--

，即[image: image259.wmf]2

220

kk

++=

，因为方程[image: image260.wmf]2

220

kk

++=

无解，所以[image: image261.wmf]AB

与[image: image262.wmf]CD

不平行.
若[image: image263.wmf]//

ACBD

，则[image: image264.wmf]1

22

k

k

-=-

，即[image: image265.wmf]2

2210

kk

-+=

，因为方程[image: image266.wmf]2

2210

kk

-+=

无解，所以[image: image267.wmf]AC

与[image: image268.wmf]BD

不平行，-----------------------------------------------------------------------11分

所以四边形[image: image269.wmf]ABDC

不是梯形，这与假设矛盾.因此四边形[image: image270.wmf]ABDC

不可能为梯形.-------------12分
（21）（本小题满分12分）
解:

（Ⅰ）由[image: image271.wmf]'

(0)10

ga

=-=

得[image: image272.wmf]1

a

=

 ------------------------------------------2

 [image: image273.wmf]()

fx

的定义域为:[image: image274.wmf](0,)

+¥



[image: image275.wmf]'

1

()1

fx

x

=-

   函数[image: image276.wmf]()

fx

的增区间为[image: image277.wmf](1,)

+¥

,减区间为[image: image278.wmf](0,1)

------------------4


(Ⅱ)由[image: image279.wmf]11

'

ax

f(x)a

xx

-

=-=

 


若[image: image280.wmf]01

a

<<

则[image: image281.wmf])

(

x

f

在[image: image282.wmf])

,

1

(

+¥

上有最小值[image: image283.wmf]()

fa

 ---------------------------------5


当[image: image284.wmf]1

a

³

时,[image: image285.wmf])

(

x

f

在[image: image286.wmf])

,

1

(

+¥

单调递增无最小值  ----------------------------------6

∵[image: image287.wmf])

(

x

g

在[image: image288.wmf])

,

1

(

+¥

上是单调增函数∴[image: image289.wmf]0

x

g'(x)ea

=-³

在[image: image290.wmf])

,

1

(

+¥

上恒成立


∴[image: image291.wmf]ae

£

                                            -------  7


综上所述[image: image292.wmf]a

的取值范围为[image: image293.wmf][

]

1

,e

                         ---------- 8


此时[image: image294.wmf]2

1

()

2

gxaxax

=-

即[image: image295.wmf]223

222(2)

,()'()

xxx

eeex

ahxhx

xxx

-

==Þ=

令

,  ----10


则 h（x）在[image: image296.wmf](0,2)

 单减,[image: image297.wmf](2,)

+¥

在

单增, 


极小值为[image: image298.wmf]2

h(2)

2

e

e

=>

．故两曲线没有公共点  ---------------------12

（22）（本小题满分10分）选修4—1：几何证明选讲

[image: image391.png]


解：
（1）证明：
[image: image299.wmf]Q



 EMBED Equation.DSMT4 [image: image300.wmf]2

3

AEAB

=

，
[image: image301.wmf]\



 EMBED Equation.DSMT4 [image: image302.wmf]1

3

BEAB

=

．



[image: image303.wmf]Q

在正△
[image: image304.wmf]ABC

中，
[image: image305.wmf]1

3

ADAC

=

，
[image: image306.wmf]\



 EMBED Equation.DSMT4 [image: image307.wmf]ADBE

=

，--------------1

又
[image: image308.wmf]ABBC

=

Q

，
[image: image309.wmf]BADCBE

Ð=Ð

，



[image: image310.wmf]\

△BAD≌△CBE，
[image: image311.wmf]\



 EMBED Equation.DSMT4 [image: image312.wmf]ADBBEC

Ð=Ð

，-------------------------3

即
[image: image313.wmf]π

ADFAEF

Ð+Ð=

，所以
[image: image314.wmf]A

，
[image: image315.wmf]E

，
[image: image316.wmf]F

，
[image: image317.wmf]D

四点共圆．…………………………（5分）


（2）解：如图，取
[image: image318.wmf]AE

的中点
[image: image319.wmf]G

，连结
[image: image320.wmf]GD

，则
[image: image321.wmf]1

2

AGGEAE

==

．

[image: image322.png]





[image: image323.wmf]Q



 EMBED Equation.DSMT4 [image: image324.wmf]2

3

AEAB

=

，
[image: image325.wmf]\



 EMBED Equation.DSMT4 [image: image326.wmf]12

33

AGGEAB

===

，



[image: image327.wmf]Q



 EMBED Equation.DSMT4 [image: image328.wmf]12

33

ADAC

==

，
[image: image329.wmf]60

DAE

Ð=

°

，



[image: image330.wmf]\

△AGD为正三角形，



[image: image331.wmf]\



 EMBED Equation.DSMT4 [image: image332.wmf]2

3

GDAGAD

===

，即
[image: image333.wmf]2

3

GAGEGD

===

，


所以点
[image: image334.wmf]G

是△AED外接圆的圆心，且圆
[image: image335.wmf]G

的半径为
[image: image336.wmf]2

3

．


由于
[image: image337.wmf]A

，
[image: image338.wmf]E

，
[image: image339.wmf]F

，
[image: image340.wmf]D

四点共圆，即
[image: image341.wmf]A

，
[image: image342.wmf]E

，
[image: image343.wmf]F

，
[image: image344.wmf]D

四点共圆
[image: image345.wmf]G

，其半径为
[image: image346.wmf]2

3

．（10分）

（23）（本小题满分10分）
解：
（1）曲线
[image: image347.wmf]1

C

的普通方程为
[image: image348.wmf]22

1

43

xy

+=

，……………………2分
        曲线
[image: image349.wmf]2

C

的普通方程为
[image: image350.wmf]22

4

xy

+=

.  ……………………4分
   （2）
法一：由曲线
[image: image351.wmf]2

C

：
[image: image352.wmf]22

4

xy

+=

，可得其参数方程为
[image: image353.wmf]2cos

2sin

x

y

a

a

=

ì

í

=

î

，所以
[image: image354.wmf]P

点坐标为
[image: image355.wmf](2cos,2sin)

aa

，由题意可知
[image: image356.wmf](0,3),(0,3)

MN

-

.
因此
[image: image357.wmf]2222

(2cos)(2sin3)(2cos)(2sin3)

PM+PN

aaaa

=+-+++


               
[image: image358.wmf]743sin743sin

aa

=-++

……………………6分

[image: image359.wmf]22

()1424948sin

PM+PN

a

=+-

.
所以当
[image: image360.wmf]sin0

a

=

时，
[image: image361.wmf]2

()

PM+PN

有最大值28，……………………8分
因此
[image: image362.wmf]PM+PN

的最大值为
[image: image363.wmf]27

.   ……………………10分
法二：设
[image: image364.wmf]P

点坐标为
[image: image365.wmf](,)

xy

，则
[image: image366.wmf]22

4

xy

+=

，由题意可知
[image: image367.wmf](0,3),(0,3)

MN

-

.
因此
[image: image368.wmf]2222

(3)(3)

PM+PNxyxy

=+-+++


               
[image: image369.wmf]723723

yy

=-++

……………………6分

[image: image370.wmf]22

()1424912

PM+PNy

=+-

.
所以当
[image: image371.wmf]0

y

=

时，
[image: image372.wmf]2

()

PM+PN

有最大值28，……………………8分
因此
[image: image373.wmf]PM+PN

的最大值为
[image: image374.wmf]27

.   ……………………10分
（24）（本小题满分10分）
证明:

(Ⅰ)由
[image: image375.wmf]0

a

>

，
有
[image: image376.wmf]111

()=|||||)()|2

fxxxaxxaa

aaa

-++³--+=+³

(


所以
[image: image377.wmf]()2

fx

³

                               ………………………5分
(Ⅱ)
[image: image378.wmf]222

43

xyz

++=

Q

,由柯西不等式得:


[image: image379.wmf]2222222

[(2)+](111)(2)

xyzxyz

+++³++


(当且仅当
[image: image380.wmf]2

111

xyz

==

即
[image: image381.wmf]63

55

xzy

===

，

时取“
[image: image382.wmf]=

”号)整理得:
[image: image383.wmf]9

)

2

(

2

£

+

+

z

y

x

,即
[image: image384.wmf]3

2

£

+

+

z

y

x

  ……………………10分
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